

КНИГА О ЖИЗНИ, О ЧИТАТЕЛЯХ

Издательство «Советский писатель» выпустило книгу В. Пановой «О моей жизни, книгах и читателях». В ней — воспоминания, рассказы о литературной жизни 20—30-х годов, картины времен коллективизации и Великой Отечественной войны.

Большое место писательница отводит воспоминаниям о Перми, где жила в годы войны. Здесь она работала в газетах «Сталинская путевка» и «Звезда», создавала рассказы и очерки для радио.

В нашем городе началась писательская деятельность В. Пановой. В альманахе «Прикамье» была напечатана ее первая повесть «Семья Пирожковых». Следующее произведение — пьеса «Девочки» — шла в различных театрах страны. «В Перми я начала писать роман «Кружилиха», — вспоминает В. Панова.

В большую литературу она вошла повестью «Спутники». Из книги встает интересная история создания этого произведения, также связанная с Пермью, с литературной и журналистской жизнью города военных лет. Здесь же, в «семиэтажке», — пишет В. Панова, — застало меня сообщение о присуждении мне Государственной премии первой степени за «Спутников».

В своей книге писательница рассказывает и о том, как работала над другими произведениями, вводит в лабораторию напряженного литературного труда, вспоминает о большой общественной работе.

Я. СТЕРН.

1980
ИЮНЬ
4